

В диссертационный совет  
24.2.372.11 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Начевского Михаила Владимировича полностью “Управление развитием бизнес-инкубаторов в условиях импортонезависимости”, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – “Менеджмент”

Проблема оценки и обоснования направлений повышений уровня импортозамещения и импортонезависимости изучается современными отечественными учеными-экономистами в течение последних десяти - пятнадцати лет. Этот вопрос особенно актуален в контексте анализа влияния на российскую экономическую систему института внешнеэкономических санкций, начиная с 2014 г., и акцентируя особое внимание на лавинообразном расширении санкционного давления в 2022 - 2024 гг.

Следует отметить, что далеко не всегда предложения в данной области были в должной мере обоснованы, зачастую они либо носили фрагментарный характер, без опоры на результаты комплексного, глубокого исследования тенденций и проблем обеспечения долгосрочного устойчивого роста экономики Российской Федерации.

В современных условиях принципиальную роль в обеспечении импортонезависимости должна играть система инфраструктурного обеспечения предпринимательской деятельности, ключевым элементом которой выступают бизнес-инкубаторы. Именно данный субъект обладает возможностями для осуществления предварительной оценки эффективности цифровых и иных стартапов, разного рода инновационных инициатив, предоставления материально-технических, финансовых и организационных ресурсов для реализации потенциально конкурентоспособных предпринимательских проектов. Последние, используются в деятельности компаний, в т.ч.



относящихся к реальному сектору экономики, и в значительной степени обеспечивают решение задач высокого уровня импортонезависимости.

В этой связи диссертационное исследование Начевского Михаила Владимировича, нацеленное на комплексное решение проблем оценки и повышения экономической эффективности управления бизнес-инкубаторами в контексте решения стратегической задачи максимизации уровня импортонезависимости экономики России, представляется актуальным.

Необходимо отметить, что автор провел работу по модификации классического инструментария методологии нормативной системы показателей, ввел новые блоки показателей, уточнил содержание и состав показателей, характеризующих закономерности управления бизнес-инкубаторами, инвестиций и инноваций, связанных с модернизацией развития бизнес-инкубатора, источников финансирования воспроизводственного процесса в части обновления ресурсов бизнес-инкубатора.

Основными положениями, обладающими признаками научной новизны в рамках данного диссертационного исследования являются предложенные принципы эффективного управления бизнес-инкубатором в условиях обеспечения импортонезависимости, модель менеджмента бизнес-инкубатора, концептуальный крипто-диссипативный подход к совершенствованию управления бизнес-инкубаторами в условиях импортонезависимости, модель факторного анализа развития бизнес-инкубатора и методика комплексной оценки эффективности управления бизнес-инкубатором в условиях импортонезависимости.

При наличии выраженной теоретической и практической значимости исследования, автореферат выглядел бы более убедительно, если бы автор обратил внимание на следующие аспекты:

1. В качестве одного из этапов предложенной стратегии управления бизнес-инкубаторами в условиях импортонезависимости (рис. 3, стр. 13 автореферата) соискателем выделено «обоснование алгоритма отбора малых компаний и проектов для размещения в бизнес-инкубаторе в качестве его резидентов». Данное предложение было бы более аргументировано при соответствующей детализации алгоритма.

2. Авторские рекомендации не учитывают отраслевые приоритеты деятельности российских бизнес-инкубаторов, в первую очередь бизнес-инкубаторов, созданных учреждениями системы высшего образования,

деятельность которых в наибольшей степени отвечает задачам стратегии повышения уровня импортонезависимости отечественной экономики.


Указанные замечания носят рекомендательный характер и не влияют на общую положительную оценку результатов исследования.

Изучение положений автореферата позволило сделать вывод о том, что диссертационная работа соискателя представляет собой комплексное, аргументированное, логичное исследование, определяющее ряд значимых направлений повышения результативности управления бизнес-инкубаторами в условиях импортонезависимости. Автор исследования - Начевский Михаил Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Кандидат экономических наук, доцент,  
доцент кафедры «Информационные технологии  
в государственном управлении»  
Института технологий управления

  
О.М. Перминова

Подпись руки  
удостоверяю

  
16.12.2024

Специалист  
Управление



ГУЛЯЕВА

Перминова Ольга Михайловна,  
кандидат экономических наук, доцент,  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «МИРЭА - Российский технологический университет»,  
Институт технологий управления,  
кафедра «Информационные технологии в государственном управлении»,  
доцент  
119454, г. Москва, проспект Вернадского, дом 78  
Тел. +7 499 600-80-80 доб. 20563  
E-mail: mirea@mirea.ru